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VERBALE n. 5 del 15/12/2022 ore 20.45 

Consultori presenti:     
SANTUCCI Ivano (Presidente)  sì 

FABBRI Doretta   sì 

LAVELLO Maria   sì 

LOLLINI Albarosa   sì 

NALDI Paola    sì 

PAZZAGLIA Thomas   no (giustificato) 

ZAMBRINI Laura   no (giustificata) 

 

E’ Presente anche il Sig. Luigi Nuozzi in qualità Presidente uscente ed invitato permanente. 

E’ presente anche il Consigliere comunale Luca Vecchiettini giunto nel corso della trattazione 

del punto 1. 

 

Punti all’ordine del giorno: 

1. Presa visione e illustrazione nuovo regolamento delle consulte.  

2. Illuminazione pubblica.  

3. Abbandono incontrollato rifiuti ingombranti e non.  

4. Aggiornamento circa i punti trattati quest’anno, azioni conseguenti per l’anno 

prossimo.  

5. Varie ed eventuali.  
 

Il Presidente saluta i convenuti  e procede alla trattazione del :  

punto 1, dando lettura delle modifiche introdotte dal nuovo regolamento (artt. 14 – 21), 

adottato dal comune con delibera consiliare n. 36/2022.  

Informa che procederà a chiedere la messa a disposizione della casella di posta elettronica di 

cui all’art. 18 e che l’art. 20, così come modificato il processo velocizzerà la stesura definitiva 

dei verbali la cui bozza sarà condivisa unicamente tra i consultori partecipanti. 

Il Sig. Nuozzi rileva che solitamente la consulta viene nominata diverso tempo dopo l’elezione 

della Giunta e che sarebbe quanto mai utile la permanenza in carica fino a nuova nomina dei 

consultori. 

Il Presidente ne parlerà anche con gli atri Presidenti anche se a lui sembra stridere come 

concetto che ci sia una Consulta non allineata. 

Il Sig. Vecchiettini evidenzia che potrebbero insorgere casi di incompatibilità che porterebbero 

comunque alla decadenza del consultore interessato qualora esso venisse eletto in Consiglio. 

I consultori a conclusione del punto 1, ritengono che per il buon operato della consulta sia 

necessario che la stessa, oltre a farsi portavoce della popolazione locale, sia preliminarmente 

informata e coinvolta dall’amministrazione comunale sulle decisione da assumere che 

interessano o interagiscono con il proprio ambito territoriale, tanto più quando trattasi di 

pianificazione urbanistica.  

All’uopo viene segnalato con riferimento all’annoso problema della piazza/crocevia  di Pian di 

Macina che pare vi siano state cessioni di fabbricat i e che siano stati segnalate attività di 

rilievo tecnico da parte di tecnici privati dietro incarichi privati che lascerebbero pensare a 

imminenti richieste di svolgere attività di  ristrutturazione. 
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Sarebbe pertanto quanto mai utile puntare ed unire le forze per una effettiva riqualificazione 

dell’area, a tale scopo il Presidente prenderà contatti con l’Ass.re Zuffi per meglio 

comprendere cosa e come. 

Il Sig. Vecchiettini lascia la seduta assicurando che anche lui s’interesserà a questa 

segnalazione. 

punto 2.  

Relativamente all’accensione alternata dei punti luce dell’illuminazione pubblica  i consultori 

non sono a conoscenza di particolari problematiche, sarà comunque utile avere un 

monitoraggio dei dati per la verifica dell’effettivo risparmio energetico, per capire se 

nonostante il passaggio a led sia stato effettivamente conveniente fare modifiche e 

parzializzazioni degli impianti 

punto 3, 

La sig.ra Lollini segnala che vi è un frequente abbandono di rifiuti ingombranti e non fuori dai 

cassonetti anche se in loro prossimità e che molte aziende utilizzano i cassonetti della 

differenziata per lo smaltimento dei loro rifiuti aziendali. Il Presidente valuta interessante poter 

averi i dati delle segnalazioni sull’app “Comunichiamo” che lui ha già richiesto all’Ass.re 

Buganè, ma che ad ora non ha ancora ricevuto.  

La Sig.ra Fabbri fa presente che il conferimento alla stazione ecologica per il Comune di 

Pianoro dà diritto ad uno sconto sulla tari di cui Lei stessa ha beneficiato e che pertanto oltre 

forse alla poca informazione vi è proprio un problema di scarso senso civico.  

punto 4 , 

Il Presidente, dà atto che non vi è alcun assessore presente, e che non ha aggiornamenti sulle 

problematiche segnalate (questione amianto,  limiti di velocità via Del Savena, controllo di 

vicinato, sosta selvaggia nell’incrocio tra via I maggio e via del savena per la quale invita i 

cittadini a girargli le foto che lui poi già da tempo sta condividendo con l’ass.re Benaglia). 

Viene quindi approvata la proposta del presidente di rimetterlo all’o.d.g.  di una  prossima 

seduta, chiedendo espressamente la presenza di un amministratore di riferimento.  

punto 5 , 

Per le varie ed eventuali la consulta in relazione a quanto emerso al punto 1 circa possibili 

sviluppi per la riqualificazione piazza, demanda al Presidente di acquisire informazioni in merito 

dal Comune come al punto1.  

Il presidente chiude la seduta alle ore 22,30 

 

Il Presidente 

 

 


